
 

Compte-rendu du conseil d'école du 17 mars 2023 
 
 

Présents Excusés 

RICO Séverine 
CHAPPES Aurore 

GOUTTE-FANGEAS Cyrille 
CORDE Marion 
PERONNY Lydie 
COUDERT Céline 

AUBERGER Camille 

COULON Marion 
MANARANCHE Myriam 

TARTIERE Norman 
GENEBRIER Julie 

MARATRAT Charlotte 
MIALON Céline 

DUVERT Nathalie 

CORRE Didier 
JOURDAN Daniel 
BONNET Nathalie 
SUESCUM Corinne 

MONTEILHET Véronique 
BENOIT Fanny 

PREGENT Thierry 
BOUQUET Sylvain 

JASSERAND Elodie  
BRELY Marina 

BOUCHERET Gaëlle 
 

BERTONOTTI Agnès 
SIROT Florence 

BENSEDDIK Karima 
BORIOU Marie 

MORGAND Marilyne 
SIRET Nicole 

 
PERRET Liliane 

 
SENNEPIN Philippe 

 

Ouverture de la séance à 18H 00 par l'ordre du jour :      Secrétaire : Mme Rico 

• Adoption du CR de la séance du 14 octobre 2022 

• Point sur les effectifs + ouverture de classe • Règlement 2023.2024  +  Sécurité (intrusion + incendie) 
• Actions et projets réalisés et à venir  • Questions diverses 
 
1) Adoption du CR de la séance du 14 octobre 2022 :   le CR du 14-10-22 est adopté à l'unanimité. 
 
2) Point sur les effectifs + ouverture de classe 

La prévision d'effectifs pour la rentrée 2023 est de 131 élèves à ce jour, sans compter les voyageurs qui ne sont plus 
présents à ce jour. 
Contrairement à la tendance actuelle dans le département, nos effectifs seront en hausse également l'année suivante 
pour la rentrée 2024 (11 naissances sur Hauterive + 2 enfants de fratrie + constructions sur la commune). 
La demande d'ouverture a été faite auprès de notre inspecteur ; nous avons fourni un document récapitulant les détails 
des effectifs pour la rentrée de septembre 2023 à notre inspecteur ainsi qu'à monsieur le Maire. 
Pour le moment, nous sommes en "attention particulière". Il est plus que probable que nous ayons trop d'élèves en 
septembre 2023 pour 5 classes, notre objectif actuel étant d'obtenir un moyen complémentaire pour la rentrée, moyen 
qui serait acté dès ce mois de juin afin d'avoir enfin une rentrée sereine pour tous les acteurs de notre l'école. 
 
 
3) Règlement 2023.2024  +  Sécurité (exercice intrusion + incendie) 

• Présentation du règlement 2023.2024 : partie santé, ajout de "aucun médicament n'est autorisé à l'école". 
 
• Exercice intrusion : réalisé le 24.11.22, pas de souci particulier. 
 
• Le premier exercice incendie a été réalisé le 09 janvier 2023 avec un résultat très satisfaisant côté petits (1'34'') et 
satisfaisant côté grands (1'58'') pour atteindre le point de rassemblement extérieur. 
 
 
4) Actions et projets réalisés et à venir 

• Goûter de Noël : merci à l'association qui a offert un goûter à tous les enfants le jeudi 15 décembre. 
 
• Cadeaux de Noël : nous remercions la municipalité qui, chaque année, nous octroie un budget pour offrir des livres à 
vos enfants.  Nous remercions également la personne qui assume le rôle du Père Noël pour sa disponibilité et son 
enthousiasme. 
 
• Watty : interventions pour les 3 classes de ps-ms + ms-gs + cp-ce1. 
La 1ère intervention a eu lieu le 1er décembre, toujours très pertinent et  l'animateur est passionnant. 
La seconde intervention, le 02 février a porté sur les économies d'énergie et sur la consommation d'énergie, la dernière 
sera le 4 avril sur le thème de l'eau. 
Si ces animations sont toujours proposées aux écoles l'année prochaine, nous demanderons un cycle d'intervention sur 
2 ans pour les classes de ce1 à cm2. 
 
 



• Evaluation d'école : suite à l'envoi de notre rapport d'auto-évaluation, la visite d'école par les évaluateurs s'est 
déroulée le mardi 21 février. Nous avons reçu le rapport des évaluateurs, nous allons finaliser le rapport puis les 
différents partenaires pourront en avoir un exemplaire. 
Nous remercions tous les acteurs de notre école qui se sont impliqués dans cette évaluation. 
Les parents précisent que le temps d'échange était trop court. 
 
• Concerts  gratuits par le conservatoire de Vichy-Communauté au CCV : nous avons demandés 2 spectacles, mais il n'y 
avait plus de places ! 
 
• Bilan de santé pour les GS : il a été réalisé, l'enseignante a fait passer des petits tests aux enfants et les parents ont 
rempli le questionnaire médical confidentiel. Le médecin scolaire viendra le jeudi 4 mai pour la visite médicale. 
 
• Visites médicales de CE2 : les visites se déroulent à l'école sur les 5 vendredis après-midi du mois de mars. 
Un planning a été donné aux parents pour les informer du passage de leur enfant. 
 
• Interventions allemand : le jeudi 16 mars, l'intervenante de la "mobiklasse" a présenté la langue allemande aux 
enfants de cm1 et cm2. Le lundi 27 mars, la professeure d'allemand du collège de Saint-Yorre interviendra dans la classe 
de Mme Péronny pour une initiation aux CM2. 
 
• Projet avec l'IFSI : 
La seconde semaine d'interventions des infirmières s'est déroulée la semaine dernière sur les thèmes choisis par chaque 
classe (harcèlement, consentement, hygiène corporelle, hygiène bucco-dentaire, accidents domestiques). 
 
• Collège de St Yorre pour les CM2 : la soirée portes-ouvertes pour les parents et enfants s'est déroulée le 3 mars, les 
parents font part de leur grande satisfaction de ce temps de visite et d'échange.  Il devrait y avoir également 2 jours de 
visite, échanges et sport au collège pour les CM2, mais le planning n'a pas encore été fixé par le collège. 
 
• Piscine : la classe de CM1-CM2 a terminé son cycle fin janvier, seuls 3 élèves sur les 19 CM2 n'ont pas validé leur 
attestation A.S.N.S. (attestation du savoir-nager en sécurité). 
La classe de CP-CE1 vient juste de terminer son cycle piscine. 
Pour les GS, les séances seront les vendredis après-midi du 05 mai au 30 juin 2023 (8 séances), une maman a passé 
l'agrément pour accompagner la classe, il faudra des parents accompagnateurs. 
 
• Cycle handball : pour les enfants de CE1 à CM2, une intervenante du comité départemental assure 3 séances, puis 
Thierry mène le cycle. Pour clôturer la séquence, un tournoi sera organisé le lundi 3 avril 2023 avec des ateliers 
techniques et arbitrage en parallèle pour les élèves qui ne sont pas en train de disputer leurs rencontres. 
 
• Opération "nettoyons la nature" : ce sera le vendredi 28 avril, ramassage des déchets autour de l'école, le matin pour 
les enfants du côté "petits" et l'après-midi pour les "grands". 
 
• Sophrologie : le dernier cycle d'interventions de 5 séances se déroule en ce moment pour les classes de ce1-ce2 et de 
ps-ms. 
 
 
• Musiques Vivantes : nous avons obtenu des interventions de musique, Sophie viendra donc les jeudis matins du 04 
mai au 30 juin 2023. 
 
• Fête de l'école : pour rappel, la fête sera le samedi 1er juillet 2023, avec Kermesse et repas ?? (voir avec association) 
 
• Sortie de fin d'année : nous avons réservé une visite et 2 ateliers par classe à Paléopolis. La sortie sera le jeudi 22 juin 
sur la journée entière et vu le nombre d'élèves, le parc nous sera dédié ce jour-là ! 
Nous remercions l'association pour le financement des entrées et ateliers (1600 euros) ainsi que la mairie pour la prise 
en charge du transport (1500 euros). 
Nous avons déjà 4 parents accompagnateurs en plus des adultes de l'école, le taux d'encadrant est optimum. 
 
 
 
 



• Conseil des écoliers : 
-- Sur la même base que l'année dernière, la fête du périscolaire se déroulera le lundi 3 juillet. 
-- Projet "J'M mon patrimoine" : proposition du conseil municipal et validé par les élus du conseil des écoliers, pour 
préparer les journées du patrimoine de septembre 2023, les enfants volontaires sur les temps d'activités méridiennes 
participent à la découverte du  patrimoine local, patrimoine culturel et bâti ; les productions des enfants seront 
exposées lors des JEP 2023. 
 
 
5) Questions diverses 
 
• parking réservé aux personnels : demande d'agrandissement de la partie du parking en "compacté" et pose d'une 
chaine. 
 
• Barrières côté maternelles : des parents demandent s'il est prévu de les repeindre, en proposant éventuellement un 
atelier participatif aux parents de l'école pour apporter de la main d'œuvre. 
Le maire précise qu'il faut d'abord sabler et qu'un devis comprenant le décapage et la fourniture de la peinture avait été 
demandé il y a 3 ans, le montant s'élevait à l'époque à 7000 euros … 
 
• La question de l'augmentation des parents qui partent en vacances sur le temps scolaire est abordée. Suite à des 
discussions animées, le directeur précise que chaque enseignant est libre de fournir ou non le travail à faire durant les 
absences. 
Il est décidé de faire un suivi chaque année du nombre d'absences et du temps d'école manqué pour cette raison afin de 
quantifier cela puis d'aborder à nouveau cette question dans un futur proche. 
 
• Il y aura une augmentation du prix du ticket de cantine, le traiteur augmentant ses tarifs au vu de la situation actuelle. 
 
• L'organisation des rotations sur les terrains de foot côté grands a été mise en place, lundi + jeudi pour les CE , mardi + 
vendredi pour les CM. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La séance est levée à 19H45. 
   Le directeur de l’école,      La  secrétaire, 
    M. Goutte-Fangeas         Mme Rico 

          
Dernier conseil d'école le  23-06-2023 à 18H 


